

# БОРЬБА ЗА УГОДЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 35 (2561) | суббота, 1 марта 1941 г. 1 цена 10 коп.

## Бюджет роста могущества СССР

(Передовая «Правды» за 26 февраля 1941 года)

Вчера в Кремле открылась восьмая сессия Верховного Совета СССР. Прошлая—VII сессия — приняла законы об образовании Союзной Молдавской ССР и принятии Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в Союз Советских Социалистических Республик. На нынешнюю сессию прибыли новые депутаты, избранные народами молодых союзных республик. На государственном гербе СССР слова Коммунистического Манифеста «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» удут ярко гореть на шестнадцати языках союзных советских республик!

Только на днях окончившая свои работы XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом партии и Совнаркомом Союза ССР грандиозный план развития народного хозяйства нашей страны в четвертом году третьей сталинской пятилетки. Вчера на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР правительство представило финансовый план 1941 года, целиком и полностью основанный на решениях партийной конференции и привнесший обеспечить необходимыми средствами выполнение народно-хозяйственного плана.

Народный комиссар финансов тов. Зверев в докладе на сессии нарисовал картину непрерывно растущей финансовой мощи социалистического государства, как в зеркале отражающей рост хозяйственного могущества нашей родины, великие успехи социалистического строительства, достигнутые советским народом под мудрым водительством великой партии Ленина — Сталина. Бюджет 1941 года по доходам выражается в сумме 216,2 миллиарда рублей и по расходам 215,4 миллиарда рублей. Уже только эти две цифры говорят о громадном размахе социалистического строительства в СССР, о процветании нашего народного хозяйства, неуклонно развивающегося по законам расширенного социалистического воспроизводства. Доходы государственного бюджета за один только год увеличиваются на 21,4 процента. Подобный темп роста финансовых возможностей нашего государства позволяет увеличивать в огромной степени расходы на дальнейшее развитие народного хозяйства, на рост культурного строительства, на укрепление обороноспособности Советской страны.

В государственном бюджете СССР доходы от социалистического хозяйства составляют девять десятых от общего объема

бюджета, что является еще одним ярким подтверждением гигантского роста социалистической экономики. Из 216,2 миллиарда рублей около 156 миллиардов должны составить доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей. Таким образом, основные доходные статьи бюджета опираются на развитие социалистического производства и рост товарооборота.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) признала необходимым «систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции», всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство. И в выступлениях на партийной конференции, и в докладе тов. Зверева было приведено немало фактов, показывающих, как много теряет наше хозяйство из-за всякого рода перерасходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии, из-за брака. В прошлом году один только Наркомат промышленности строительных материалов допустил потерю более 100 миллионов рублей из-за брака, простое и других видов бесхозяйственности. Наркомат потерял 156 миллионов рублей убытков по одному лишь лесозаготовительным главкам союзного подчинения.

Решительное устранение недочетов в работе промышленности и транспорта, поворот партийных организаций в сторону промышленности и транспорта обеспечат в нынешнем году выполнение и перевыполнение плана снижения себестоимости и накоплений. Это позволит успешно осуществить финансую программу четвертого года третьей сталинской пятилетки.

Значительно должны быть сокращены расходы на управленческий аппарат. Два миллиарда рублей экономии от этого сокращения надо получить в 1941 году. Тов. Зверев признал в своем докладе, что органы Наркомфина плохо еще борются за сокращение штатов и допускают незаконное увеличение штатов и повышение ставок, окладов служащих. Эти непорядки вскрыты были проверкой Наркомата государственного контроля, и Наркомфин обязан принять действенные меры к тому, чтобы подобные ошибки впредь не допускались.

В нынешнем году товарооборот должен возрасти до 197 миллиардов рублей. Это задание требует не только увеличения промышленного производства, а и решительного улучшения качества торговли.

(Окончание см. на 2 странице).

## VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

### Дневник заседаний за 26 февраля

26 февраля в Большом Кремлевском дворце на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской, Эстонской.

— Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг Советского правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечивают выполнение народно-хозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат Корниец. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. Абдурахманов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 процента ассигновались на культурные нужды. Но даже из этих громких узбекских народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССРначен в сумме 1 миллиард 604 миллиона рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

— Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. Памфилов, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 процентов всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1.852 изб-читален, колхозных клубов и домов культуры.

— Из страны кочевья Советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат Ундасынов, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бициев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 миллионов рублей. Одобряя внесенный на утверждение сессии государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Зименков, Пирзян, Пичугина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат Хохлов.

— Государственный бюджет СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республики

данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

— Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существование Ленинско-Сталинской национальной политики, последовательно проводимой Советским правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

— Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат Былинский отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полукустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, обединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Неизмеримо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

— План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи председатель комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанов, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде, ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1 миллиард 651 миллион рублей.

Депутат Гаджибеков, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербак, Ибрагимов, Арушанян, Веденеев и Ляпидевский.

(ТАСС).

### Дневник заседаний за 27 февраля

27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнение государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лапис. За короткий срок существования Советской власти в Латвии, — говорит он, — сделано уже многое: пошли в гору промышленность, трудо-

вое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Проконен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия.

(Окончание см. на 2 странице).

## VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

### Дневник заседаний за 27 февраля

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Созданы машинно тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента.

Депутат Хонтарий говорит о бурном росте Советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоточные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат Винцлова сообщает, что с установлением Советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов высших учебных заведений возросло на 100 процентов. В этом году более, чем в 2 раза по сравнению с 1939 годом, увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат Искандаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 процента. Не-

уклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Куллов, Андреев и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Куллов. На основе неуклонного роста бюджета, — говорит он, — Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на Востоке СССР. Доходы колхозов за период 6 лет увеличились в 10 раз. В республике — 80 колхозов-миллионеров.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Митрев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение Сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость СССР идет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

В буржуазной Эстонии, — говорит депутат Лаурин, — доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Кажд-

дая копейка служит интересам народа.

Депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили выше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанный работе нашего правительства и лично товарища Сталина, — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море непрестанно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в непобедимость вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты Гедвилас, Малов, Алексеев, Гречуха, Ваганов и Горюнов.

27 февраля, в зале Дома пионеров состоялось первое заседание II пленума городского комитета ВЛКСМ. В работе пленума принимает активное участие секретарь ГК ВЛКСМ тов. Хайбулин.

После решения первого вопроса повестки дня (организационные вопросы), пленум заслушал доклад заместителя секретаря горкома ВЛКСМ тов. Д. Н. Гладченко «О борьбе городской комсомольской организации за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа 1940 года».

— Благодаря упорной и настойчивой работе, — говорит в своем докладе тов. Гладченко, — шахтовые комсомольские организации добились некоторых успехов. Комсомольская организация шахты 9-15 имеет в своих рядах 3 комсомольцев, награжденных значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР», 16 мастеров уголья, 43 стахановца и 79 ударников. На сегодняшний день не имеется ни одного комсомольца, не выполняющего техническую норму. Забойщик, мастер уголья тов. Михалев техническую норму выполняет до 378 процентов, награжден «Похвальным листом Наркомугла СССР». Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Морозов награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР». Его бригада досрочно, к 5 декабря закончила план угледобычи 1940 года. В честь XVIII Всесоюзной конференции ВЛКСМ бригада тов. Морозова выполнила полуторамесячный план к 4 февраля. По-деловому боролись за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа 1940 года также комсомольцы шахты 5-7. Здесь также есть ряд членов ВЛКСМ, систематически перевыполняющих техническую норму (Филин, Глазберг, Токарев и другие).

— Но вместе с положительными сторонами, — говорит далее тов. Гладченко, — в работе городской комсомольской организации имеются и крупные недостатки. Слабая постановка воспитательной и культурно массовой работы сказала в распущенности ряда комсомольцев. За хулиганство были осуждены советским судом и исключены из членов ВЛКСМ Князев (кирзов), Зеленкин (Анжероторг), Зыбин («Хлебспункт»), Ветров (пчеловод), Насонова (шахта 9-15) и др.

После доклада тов. Гладченко начались оживленные прения. В прениях выступило 7 человек: т. т. Семенов, Оснач, Хаустов, Ситников, Сейфулин, Тятюшкин и другие.

28 февраля пленум заслушал доклад секретаря ГК ВЛКСМ тов. Семенова «Контроль и исполнение комсомольских решений».

После доклада были развернуты прения.

недостатки. Слабая постановка внутрисоюзной работы привела к тому, что более 30 комсомольцев города нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, в том числе на шахте 9-15 — 11 человек; по хлебозаводу — 4, по ЦЭС — 4 и т. д. Комсомольская организация межзавода (секретарь тов. Коновалов) до сего дня не обсудила на собрании нарушителей трудовой дисциплины Веремеева, Воронцова, Никулина, хотя прогулы они сделали несколько месяцев назад. Нарушителями трудовой дисциплины являются, как правило, люди, случайно попавшие в комсомол. Взять для примера Яшкова (шахта 9-15), исключенную из членов ВЛКСМ. Яшкова сначала работала в 3 участке шахты, потом уволилась и стала работать на Новой больнице. На Новой больнице она сделала прогул, за что была осуждена на 4 месяца исправтрудработ. После этого Яшкова снова самовольно вернулась на шахту. Как выяснилось, Яшкова больше 3 месяцев ни в одном месте не работала. Она была присуждена к тюремному заключению на один год.

Далее, тов. Гладченко остановился на фактах нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года отдельными комсомольцами городской организацией.

Слабая постановка воспитательной и культурно массовой работы сказала в распущенности ряда комсомольцев. За хулиганство были осуждены советским судом и исключены из членов ВЛКСМ Князев (кирзов), Зеленкин (Анжероторг), Зыбин («Хлебспункт»), Ветров (пчеловод), Насонова (шахта 9-15) и др.

После доклада тов. Гладченко начались оживленные прения. В прениях выступило 7 человек: т. т. Семенов, Оснач, Хаустов, Ситников, Сейфулин, Тятюшкин и другие.

28 февраля пленум заслушал доклад секретаря ГК ВЛКСМ тов. Семенова «Контроль и исполнение комсомольских решений».

После доклада были развернуты прения.

### Разъясняют материалы XVIII партконференции

Агитаторы парторганизации Анжероторга проводят большую работу по разъяснению материалов XVIII Всесоюзной конференции ВЛКСМ(б).

В феврале по докладу тов. Маленкова был проведен семинар агитаторов, на котором присутствовало 28 человек. За один только день — 23 февраля

ими проведено 13 бесед среди населения, которыми охвачено 104 человека, преимущественно домохозяек.

Среди рабочих и служащих Анжероторга проводятся групповые читки по материалам XVIII партконференции. Изучая их, рабочие и служащие вскрывают недостатки в работе своего

коллектива и намечают пути для устранения этих недостатков.

Особенно хорошо проводят эту работу агитаторы т. т. Борщев, Лаврищева, Лимонов, Колкова, Свешникова, Самков и Жердов.

**Маслов,**  
руководитель агитпункта № 15.

единоличников. Внесенные на рассмотрение сессии проекты изменения закона о подоходном налоге с колхозов и поправки к закону о сельхозналоге улучшают систему налогового обложения и дадут новые средства на укрепление обороны нашей страны.

Выполнение государственного бюджета в доходной его части позволит успешно финансировать нужды растущего народного хозяйства, культурного строительства и обороны страны. Более половины всех средств бюджета направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть идет на оборонные нужды государства. 57 миллиардов рублей предназначено только на капитальное строительство. В нынешнем году должно войти в строй 1.151 новое предприятие. Промышленность, транспорт, сельское хозяйство, производство колхозников, а также с доходом лучают много миллиардов руб-

лей на свое дальнейшее развитие и укрепление.

47,8 миллиарда рублей правительство предлагает отпустить на осуществление социально-культурных мероприятий. За десять лет эта расходная статья бюджета возросла почти в девять раз!

С огромным энтузиазмом встретила сессия Верховного Совета СССР предложение правительства об ассигновании почти 71 миллиарда рублей на нужды обороны страны. СССР находится вне войны. Мудрая сталинская внешняя политика Советского Союза обеспечила возможность мирного труда советскому народу. «Советский Союз ведет политику мира. Но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает наше государство всемерно укреплять обороноспособность социалистической родины», — заявил тов. Зверев под общее одобрение

депутатов — избранных народа. Нет сомнения, что сессия Верховного Совета и весь советский народ горячо одобрят предложение правительства об увеличении ассигнований на оборонные нужды Советского Союза.

В каждой статье бюджета на 1941 год советские люди видят неустанную заботу партии Ленина — Сталина и советского правительства о дальнейшем укреплении могущества нашей социалистической родины, о дальнейшем повышении материального и культурного уровня советских людей. Цифры бюджета радуют наш народ, ибо он видит в них результаты своего героического труда. Цифры бюджета мобилизуют советских людей на новые трудовые подвиги, на самоотверженную социалистическую работу, которая принесет народам Советского Союза новую славу и новые победы в великой борьбе за коммунизм.

### Бюджет роста могущества СССР

(Окончание. Начало см. на 1 странице).

Торговые организации обязаны лога с колхозов. Удельный вес наряду с работниками промышленности заботиться об улучшении качества и ассортимента продукции. В нынешнем году значительно возрастет производство товаров широкого потребления и продуктов питания, в частности, вырабатываемых из местного сырья. Новые потоки товаров и продуктов вольются в товарооборот. Надо организовать действительно культурную торговлю, не допускать затоваривания, обеспечив посвеместное выполнение плана товарооборота и своевременное поступление налогов с оборота в государственный бюджет.

В доходной части бюджета намечено поступление 14 миллиардов рублей в виде налога с населения и подоходного на-

лога с колхозов. Удельный вес налогов в нашем бюджете в сравнении с бюджетами капиталистических стран незначителен, однако эта статья доходов имеет важное значение для выполнения всего финансового плана страны. Чтобы покрыть возросшие расходы на усиление обороны нашей родины, правительство считает нужным несколько увеличить подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственных налог с колхозников и единоличников. Существующий до сих пор порядок обложения доходов колхозов устарел. Он мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства. Устарели и нормы доходности и ставки налога с доходов от производственного хозяйства спорта, сельского хозяйства, по- колхозников, а также с доходов

населения и подоходного на-

лога с колхозников.

### II ПЛЕНОУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

27 февраля, в зале Дома пионеров состоялось первое заседание II пленума городского комитета ВЛКСМ. В работе пленума принимает активное участие секретарь ГК ВЛКСМ тов. Хайбулин.

После решения первого вопроса повестки дня (организационные вопросы), пленум заслушал доклад заместителя секретаря горкома ВЛКСМ тов. Д. Н. Гладченко «О борьбе городской комсомольской организации за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа 1940 года».

— Благодаря упорной и настойчивой работе, — говорит в своем докладе тов. Гладченко, — шахтовые комсомольские организации добились некоторых успехов. Комсомольская организация шахты 9-15 имеет в своих рядах 3 комсомольцев, награжденных значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР», 16 мастеров уголья, 43 стахановца и 79 ударников. На сегодняшний день не имеется ни одного комсомольца, не выполняющего техническую норму. Забойщик, мастер уголья тов. Михалев техническую норму выполняет до 378 процентов, награжден «Похвальным листом Наркомугла СССР». Его бригада досрочно, к 5 декабря закончила план угледобычи 1940 года. В честь XVIII Всесоюзной конференции ВЛКСМ бригада тов. Морозова выполнила полуторамесячный план к 4 февраля. По-деловому боролись за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа 1940 года также комсомольцы шахты 5-7. Здесь также есть ряд членов ВЛКСМ, систематически перевыполняющих техническую норму (Филин, Глазберг, Токарев и другие).

После доклада тов. Гладченко начались оживленные прения. В прениях выступило 7 человек: т. т. Семенов, Оснач, Хаустов, Ситников, Сейфулин, Тятюшкин и другие.

28 февраля пленум заслушал доклад секретаря ГК ВЛКСМ тов. Семенова «Контроль и исполнение комсомольских решений».

После доклада были развернуты прения.

## Коммунисты шахты 5-7 обсуждают решения XVIII партконференции

27 февраля проходило открытое собрание первичной партийной организации шахты 5-7 имени С. М. Кирова.

С большим вниманием сорвавшиеся заслушали доклад партсекретаря ЦК ВКП(б) на шахте 5-7 тов. Юхова о решении XVIII партийной конференции по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Собранию предшествовала большая подготовительная работа: партбюро при помощи коммунистов глубоко изучило вопросы состояния учета, хранения и использования оборудования, материалов, состояния горных выработок и другие.

В результате доклад тов. Юхова был насыщен конкретными фактами из жизни коллектива шахты. Коммунисты приняли активное участие в обсуждении решений партконференции. Всего по докладу выступило 20 человек.

Выступавшие горячо одобряли решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и подчеркивали, что недостатки работы партийных организаций в области промышленности и транспорта, вскрытые в докладе тов. Маленкова, имеют место и в практике работы парторганизации шахты 5-7.

— Решения XVIII партконференции, — говорит тов. Моргаев, — встречены рабочими и инженерно-техническими работниками нашей шахты, как и всем советским народом, единодушным одобрением.

Тов. Моргаев вскрыл недостатки в работе отдельных участков и подверг резкой критике работу подземного транспорта, который зачастую тормозит нормальную работу участков.

Выступивший затем тов. Колесников говорил о неудовлетворительном состоянии горных выработок.

На 9 участке горные выработки находятся в таком состоянии, что рабочие с трудом попадают в лаву. А такое положение с горными выработками не на одном 9 участке. Надо этот недостаток устранить в самое ближайшее время.

Вопросу состояния учета на шахте посвятил свое выступление тов. Секирин.

— По давним бухгалтерии, в электроотделе должно быть 1.400 метров высоковольтного кабеля, а фактически там имеется только 400 метров. Можно было бы привести многочисленные факты, говорящие о неудовлетворительном состоянии учета на нашей шахте.

За налаживание его должны взяться не только работники учета, но и руководители шахты и участков. А то в практике работы у нас делают так: перебрасывают оборудование из одного участка в другой, а в бухгалтерию об этом не сообщают.

Особое внимание выступавшие уделяли графику подготовительных работ.

— График подготовительных работ, — говорит тов. Шариков,

— у нас не выполняется из месяца в месяц. Ввиду этого отдельные участки попадают в крайне затруднительное положение. Даже на одном из передовых участков шахты, 2 участке, имеется отставание подготовительных работ от очистных.

Выступивший тов. Коротченко указал на необходимость полностью выполнить решение партконференции о единогласии.

— В решениях XVIII партконференции наша партия еще раз указывает на необходимость укрепления единогласия. За это должны повседневно бороться все партийные и непартийные большевики нашей шахты. Ибо у нас еще есть факты невыполнения распоряжений руководящих работников. Недавно, например, диспетчер транспорта и машинист электровоза не выполнили распоряжение управляющего и главного инженера шахты.

В заключение выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Коновалов. Отметив, что выступающие товарищи вносят ценные, деловые предложения, тов. Коновалов поставил ряд практических задач по пропаганде решений XVIII партконференции.

В единогласно принятом постановлении партийное собрание одобряет решения партконференции и выражает готовность по-большевистски бороться за выполнение этих решений.

## Выполнить решения XVIII Всесоюзной партконференции

Утром и вечером 27 февраля состоялось открытое партийное собрание партийной организации шахты 9-15. Присутствовавшие на собрании коммунисты и беспартийные пришли активное участие в обсуждении доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

С докладом о решениях XVIII Всесоюзной конференции по докладу тов. Маленкова выступил заведующий шахтой тов. Федоров.

— Успехи промышленности и транспорта, отмеченные в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — говорит тов. Федоров, — могли быть несомненно большими, если бы наркоматы, партийные организации и командиры предприятий глубже вникали в существование работы предприятий, изучали экономику предприятий, оперативно руководили работой.

Элементы бюрократического руководства работой трестов и шахт есть и в Наркомате угольной промышленности.

Планы по производительности труда, себестоимости и заработной плате на 1940 год шахта получила от наркомата только 13 января 1940 года. 4 раза Наркоматом угольной промышленности менялась разбивка плана на IV квартал. Все это, до некоторой степени, нарушало нормальную работу.

— Бурговые машины, — говорит тов. Федоров, — о кото-

рых так много разговаривали на заседаниях бюро ГК ВКП(б) и выносили много решений о их внедрении, до сих пор полностью не используются.

На протяжении всего 1940 года шахта ощущала большой недостаток в лесе, однако никто не помог руководству шахты разрешить вопрос с лесо- доставкой на поверхности.

Подробно остановился в своем докладе тов. Федоров и в своих выступлениях т.т. Оглыков, Кравченко, Сашенко, Галдаев, Числов, Воронов и другие на недостатках учета и использования оборудования, материалов, инструмента.

В мае 1940 года, вследствие плохого поставленного учета, на лесном складе шахты было обнаружено 2.000 кубических метров крепежного леса, в то время, как все считали, что этот лес спущен в шахту и даже были уплачены деньги за спуск этого леса.

Особенно плохо сохраняется и учитывается оборудование. Ценнейший механизм — подъемная машина для лесоспусканной шахты уже год стоит под открытым небом. Второй год лежат на шахтовом дворе раста- баренными металлические стойки, за которые шахтой уплачено 123 тысячи рублей.

Механический грузчик на 6 участке продолжительное время не используется, тогда как бригада ремонто-восстановительного участка тов. Липинок, работающая на проходке штрека, грузит породу в вагоны лопатой.

В результате безконтроль-

ности и бесхозяйственности в 1940 году на шахте оставлено в завалах молотков, конвейерных решеток, болтов и цепей больше, чем на 15 тысяч рублей.

Оставляется оборудование в завалах потому, что на шахте нет порядка, культуры. Выработки своевременно не поддерживаются, не прекрепляются.

По этой же причине в 6 участке, в печи № 18 пластика Коксового стоит заваленным привод ДК 215 с 1939 года.

Партийное собрание отметило также, что на шахте до сих пор горный мастер нестал еще полновластным хозяином смены.

Выступивший на утреннем партийном собрании секретарь горкома ВКП(б) тов. Серушкин отметил, что партийная организация шахты 9-15 слабо развернула работу по изучению материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), не мобилизовала горняков на выполнение задач, поставленных XVIII партконференцией.

Тов. Серушкин призвал партийную организацию по-большевистски выполнять решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Партийное собрание, одобрав решения XVIII Всесоюзной партконференции, потребовало от партбюро и руководства шахтой добиться немедленного устранения всех недостатков в работе шахты, образцово поставить учет и хранение оборудования, инструмента, материалов, полностью использовать все имеющиеся на шахте механизмы.

## Передовики социалистического соревнования премированы

За досрочное выполнение государственного плана угледобычи IV квартала 1940 года, а также за личные образцы стахановской работы и активное участие в организации социалистического соревнования начальник Кузнецкого угольного комбината Кузбассуголь премировал денежной премией группу рабочих и инженерно-технических работников шахт и цехов треста Анжероуголь в количестве 17 человек на сумму 7 тысяч рублей.

Кроме того, премированы: дежурный по станции Судженские копи тов. Тырко, шофер автобазы Садыков, конный рабочий гужтранспорта Белозеров.

\*\*

Управляющий трестом Анжероуголь тов. Литвинов приказал за № 50 от 22 февраля 1941 года за образцы хорошей работы и стахановской производительности труда премировать месячным окладом 38 рабочих и ИТР экспедиционно-транспортного отдела треста Анжероуголь на сумму 9.795 рублей.

В числе премированных — дежурные по станции Ильин, Тырко, Степанов; составители Белогаев, Лынников, Кучеров; стрелочники Шмаков, Зайцев, Цурикова, Яценко, Рудковский, Масалков, Хорева; машины паровозов Мирошников, Алексеев, Локтев, Дореинский и забойщик Сороковых; по другие.

## Переходящие знамена присуждены лучшему участку и бригаде

25 февраля состоялось заседание городской комиссии (жюри) по обсуждению результатов работы участков и бригад шахт треста Анжероуголь.

Комиссия рассмотрела материалы о работе лучших участков шахты 9-15: № 1, 4, 5, 8, 14; шахты 5-7: № 1, 5, 6, 13, 15, 16, о работе лучших бригад т.т. Волкова, Голубева, Белкова, Найденова, Хохуля, Соболева и других и постановила:

Участковое переходящее красное знамя ГК ВКП(б) и райкома союза угольщиков и треста Анжероуголь от участка № 6 шахты 9-15 отобрать, так как она не добилась первенства в соревновании, и передать бригаде тов. Хохуля (участок № 6 шахты 5-7) за высокие показатели работы: план угледобычи этой бригадой выполнен на 208 процентов, зольности — на 92,1 процента, цикличности — на 151,2 процента, производительности труда — на 266 процентов, технических норм — на 219,4 процента.

Отобрано также молодежное переходящее красное знамя у бригады тов. Великосельского (14 участок шахты 9-15), как не добившейся требуемых показателей для его получения и передано на хранение в горком ВЛКСМ.

Городская комиссия (жюри) призвала руководителей шахт, партийных и профсоюзных работников шахт, на основе борьбы за получение городских переходящих красных знамен, еще шире развернуть социалистическое соревнование и по-большевистски бороться за выполнение обязательств, взятых на себя в социалистическом договоре с горняками треста Буденновуголь, комбината Сталинуголь Донбасса.

## Библиотека Дома техники

26 тысяч книг технической, социально-экономической и художественной литературы предоставлены в пользование читателей библиотеки при Доме техники треста Анжероуголь.

При библиотеке состоит читательями 860 инженеров, техников, стахановцев, рабочих и служащих шахт и предприятий города.

В 1940 году прочитано 12.000 книг. Инженер по механике шахты 9-15 читал «Рудничные подъемные установки» Германа, «Вопросы ленинизма» Сталина и другие.

М.

**Благодарность**

Приказом № 106 от 22 февраля 1941 года заведующий шахтой 9-15 тов. Федоров, отмечая исключительно безупречную работу в особо трудных и опасных условиях по спасению посадчика З участка тов. Куликова из-за аварии в лаве № 50 обявила благодарность следующим товарищам: помощнику командира

отдельного взвода Алексеевичу, командиру отделения отдельного взвода Студеникину, бойцам отдельного взвода Абубакирову, Щербакову, Миронову.

Наряду с этим, бойцам Абубакирову, Щербакову и Миронову выдана денежная премия в размере 150 рублей каждому.

**Сидим часами без дела**

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года обязывает руководителей предприятий и учреждений так организовать рабочий день своих людей, чтобы они могли производительно использовать 480 минут рабочего дня.

Для этого необходимо совершенно ликвидировать простой бригад, цехов и отдельных рабочих из-за отсутствия материалов, инструментов, оборудования.

Однако, в жилкомхозе города Анжеро-Судженска до сих пор работа плотников, пекарей и других рабочих не организована по настоящему.

Очень часто случаи простое этих бригад по вине руководства; например, 16 февраля с 8 часов утра до 2 часов дня не работали 2 пекаря, потому что не было шлака и глины. В этот же день бригада плотников в количестве 5 человек имела простой 2 часа,

так как лес был подвезен не своевременно.

На вопросы рабочих, почему их не обеспечивают материалами, необходимыми для работы, начальник конторы жилкомхоза тов. Пономарев отвечает: «Ваше дело притти, повесить бирку и приступить к работе. А если нет материала, — пишите простой по вине производства».

В результате такого отношения к работе, простой продолжают иметь место. Так, 18 февраля та же бригада тов. Иванова и 2 пекаря не работали целый день, так как не было материалов.

Профсоюзная организация (председатель МК тов. Михальчук) совершенно не интересуется условиями работы членов союза и не борется за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В-л.

**Улучшить работу столовой № 5**

Столовая № 5 обслуживает 20 буфетов и 3 столовых на предприятиях. Пропускная способность ее 5 тысяч блюд в сутки.

Ворительное качество блюд объясняется тем, что мало используются пищевые продукты местной промышленности, не организован подсобное хозяйство по откорму свиней.

В столовой на окнах грязные занавеси, посуда со столов нередко убирается не сразу после ухода посетителей, на официантках далеко не чистые куртки, нет фартуков.

В «книгу жалоб и предложений» внесено предложение о том, чтобы еще один экземпляр меню вывешивали в коридоре, у вешалки. Это замечание вполне правильное и его надо провести в жизнь.

**Цифры и факты****Американские прибыли**

Журнал «Нью-месес», выходящий в Нью-Йорке, собрал из буржуазных газет сведения о прибылях капиталистических фирм СПА. Первые 150 фирм, сообщившие о своих доходах за 9 месяцев 1940 года, показали чистую прибыль в сумме 341.971 тысячи долларов — на 31,9 процента больше, чем за тот же период 1939 года. Кампания Джонс энд Лифлин стил (сталь) увеличила свой доход на 2.110 процентов, Рипаблик стил — на 224 процента, Дженерал электрик — на 48,2 процента, Шелл юнион ойл (нефть) — на 87,9 процента, Юнайтед Стеклстайл (стальная корпорация СПА) получила чистой прибыли 69,4 миллиона долларов по сравнению с 12,4 миллиона за первые 9 месяцев 1939 года. Доходы автомобильной фирмы Дженерал моторс в третьем квартале 1940 года были почти вдвое больше, чем в этот же период предыдущего года.

**В Швейцарии сокращается поголовье скота**

Из-за недостатка кормов Швейцария вынуждена сократить поголовье рогатого скота на 20 процентов, как сообщает венгерская газета «Пестер Ллойд». По последним статистическим данным, в Швейцарии насчитывается 910 тысяч коров 784,6 тысячи голов прочего крупного рогатого скота, 486 тысяч коз и овец, 958,6 тысячи свиней и 139,4 тысячи лошадей.

**Безработица в Швеции**

По данным шведских профсоюзных союзов, на 30 сентября 1940 года число безработных в Швеции составило 71.600 человек, тогда как на то же число 1939 года значилось 45.700 безработных.

**По городу**

Т. Д. Городецкая, отличница заочных курсов радиостанции операторов.

**На заочных курсах радиостанции операторов**

Уже 4 месяца идут занятия на заочных курсах радиостанции операторов, проводимых по радио. В Судженской Станции юных техников организован пункт коллективного слушания радиолекций для тех, кто не имеет возможности слушать их на дому. Здесь же оборудован тренировочный кабинет.

Дуси Городецкая. Ее контрольная работа выполнена на «отлично».

После Городецкой Дуси отличные оценки получили учащиеся школы № 23 Говорков Владимир и Черняевский Владимир.

Получение контрольных работ с соответствующими оценками вызвало новый подъем у курсантов-заочников. Еще шире разгорелось социалистическое соревнование за быстрейший и безшибочный прием на слух букв и знаков азбуки Морзе.

В настоящее время заочники деятельно готовятся к сдаче второй контрольной работы.

**Н. Рослий,**  
инструктор Станции юных техников.

**Подготовка к детской художественной олимпиаде**

Во всех кружках, пионерских отрядах, классах школы № 4 ведется активная работа по подготовке к детской художественной олимпиаде.

Выступит ученик 10 класса А. Трутнев. Он прочтет Рыклина «Ошибку» и «Ну и молодежь».

Братья Дмитрий и Николай Бойко сыграют несколько украинских песен на скрипке и балалайке, кроме того Николай готовит ряд песен на Светлова «Сказка».

Ряд номеров готовят кружок духовой музыки (руководитель Твардовский), струнный кружок (руководитель Д. Бойко).

С художественным чтением выступят ученики 5 класса Лошилова, Непомнящих, Шагирова и другие тренируются в исполнении балетных номеров.

**Консультации при Доме партпроса**

При Доме партпроса ежедневно, кроме вторников, с 9 часов утра до 4 часов дня и с 7 часов вечера до 10 часов вечера производятся консуль-

тации по истории ВКП(б). В воскресные дни консультации проводятся с 12 часов дня и до 9 часов вечера.

**Г. Маслов.**

**ПОПРАВКА**

В нашей газете за 27 февраля сего года на первой странице, в дневнике о работе VIII сессии Верховного Совета СССР, в третьей колонке, первый абзац снизу по вине ТАСС допущена ошибка. Следует читать: «По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрас-

тат на 38 миллиардов 100 миллионов рублей, или на 21,4 процента. Таков значительный рост».

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета. Остальное как в тексте.

**Ответ. редактор И. ПРОНИН.**

**РЕШЕНИЕ**

исполнительного комитета Анжеро-Судженского Совета депутатов трудящихся

**О прививках против брюшного тифа и дизентерии**

В целях предупреждения распространения желудочно-кишечных заразных заболеваний, на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного ВЦИК и СНК РСФСР 30 марта 1931 года (СУ № 17, стр. 186), исполнительный комитет Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Провести предохранительную трехкратную прививку против брюшного тифа и дизентерии населению города в 1941 г.

2. Все больные брюшным тифом, дизентерией и гемоколитом (кровавый понос) подлежат обязательной госпитализации, т. е. изоляции в больницу.

3. Привлечь в обязательном порядке к предохранительным прививкам все население города: дизентерийной не зависимо от возраста, а брюшно-тифозной в возрасте от 12 до 50 лет.

4. Провести прививки по плану горздрава с окончанием их к первому июля сего года.

5. Обязать руководителей предприятий, учебных заведений, комендантov общежитий обеспечить полный охват прививками, с представлением списков на прививаемый контингент, а также предупредить их о том, что они несут ответственность за своеевременное производство прививок подведомственным им контингентам.

6. Запретить прием на работу в предприятия пищевой промышленности и общественного питания, в систему центрального водоснабжения, в лечебные, детские учреждения, санатории и дома отдыха без справок о проведенной прививке против брюшного тифа и дизентерии. Всех рабочих вышеуказанных учреждений и предприятий подвергать регулярно лабораторному исследованию на бациллоносительство и по указанию госсанинспекции.

7. Горздраву организовать постоянные прививочные пункты при Анжерской и Судженской скорой помощи и детской поликлинике.

8. Рабочим и служащим шахт прививки проводятся силами здравпунктов.

9. Лица, уклоняющиеся от выполнения настоящего решения, подвергаются ответственности в административном порядке: предупреждению, штрафу до 100 рублей, или принудработам до одного месяца.

10. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы здравоохранения и органы милиции.

11. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней по опубликованию его в газете «Борьба за уголь» и действует в течение 2 лет на территории города Анжеро-Судженска.

Председатель горисполкома

**М. Христолюбов.**  
Секретарь горисполкома

**В. Горяинов.**  
г. Анжеро-Судженск,  
15 февраля 1941 года.

Тираж 7.000 экз.